

## 御茶水女子大學 留學心得

臺灣 東海大學

陳語婕 ( チン ゴシヨウ )

2022年10月充滿期待地來到東京，準備開啟留學旅程，我非常榮幸可以來到御茶水女子大學，同時也認為這是非常值得的決定。在這一年間，除了學習之外，在休息之餘前往日本各地旅行，更在日本打工累積經驗，十分充實。

這一學年，我選了許多留學生課程，每一堂課的老師都非常用心教學，課程中可以 and 來自各國的學生們一同學習，是個非常特別的體驗，其中這學期中最令人印象深刻的是西川老師開設的這門課程——日本事情演習2B，這門課由老師帶領大家更深入了解「東京」的故事，從追溯歷史來認識東京；除此之外，這門課也有三次和御茶水女大學附屬小學校的交流會，這三次都是和五年級的小學生們一同交流，從第一次的破冰，到第二次由小學生們介紹全球重要議題，到最後一次由留學生介紹自己的國家，每一次都非常特別，我非常喜歡這堂課帶給我的體驗，讓我留下了深刻且美好的回憶。

來到日本後第四個月開始，我透過朋友介紹去了茗荷谷附近的燒肉店打工，最一開始只學了外場的工作內容，後來慢慢上手後也學習了內場的工作，還沒打工前我十分害怕自己的能力無法負荷這份工作，畢竟日語也不是母語，為了不要讓店長和前輩們教我太多次，一開始我每天都帶著筆記本去上班，每天下班就邊吃員工餐邊寫下今天學到的事，後來愈來愈上手後，我也不需要看筆記本了，時光飛逝，不知不覺間也做了八個月，我非常推薦來留學的大家，如果有時間和餘力的話可以去打工，打工經驗和在學校上課的經驗十分不同，路途雖然辛苦，但絕對會是值得的。

最後我想在此文章中，感謝這一年間幫助我無數次的老師們。首先是我的指導老師——森山老師，森山老師每個月都幫我批改且過目我的月間心得，在2023年過年時，還用中文祝福我新年快樂，我當時很感動，真的非常感謝老師！再來我想感謝國際處的老師們，在我來到日本前，用電子郵件將學校宿舍的注意事項和選課方式、簽證辦理資料等文件傳送給我，且當我遇到辦理簽證的問題時，也迅速地回信幫助我解決問題，我非常感謝老師們！最後我還想感謝宿舍——音羽館的管理人們，無論是入住時溫柔且清楚地說明注意事項外，每天幫忙大家收信件及包裹，或是我遇到房租問題時也清楚地向我解釋並教我匯款方式，非常感謝管理室！時光飛逝，轉眼間留學生活也即將結束，這一年在御茶水女子大學獲得了許多，也創造了許多寶貴的回憶，永生難忘！

